

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яла-Яваша Сергея Вячеславовича на тему: «Институциональные инструменты управления развитием малого и среднего предпринимательства», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В современных условиях малому и среднему предпринимательству (МСП) в РФ отводится одна из ключевых ролей в развитии экономики государства. Как справедливо отмечает автор диссертации, именно МСП, в силу его мобильности, гибкости, адаптивности, может быстро реагировать на изменяющиеся рыночные условия и быстро занимать востребованные ниши, формировать новые точки экономического роста, обеспечивать занятость высвобождающейся рабочей силы, расширять сферу приложения труда. В целом это характерно для предприятий малого строительного бизнеса, функции и роль которых недостаточно изучена и оценена. Объективно, что сектор МСП является необходимым элементом социально-экономической системы, обеспечивающим ее устойчивое функционирование. В связи с этим, тема диссертационного исследования соискателя представляется весьма актуальной.

Принимая во внимание научную новизну и практическую значимость диссертационного исследования, следует особенно выделить следующие.

Во-первых, автором диссертации выявлены тенденции развития МСП в России и за рубежом; выявлено значимое влияние объемов инвестиций в основной капитал на объем сектора МСП в регионах РФ; обоснована необходимость повышения уровня финансовой грамотности населения, что напрямую влияет на развитие сектора МСП; уточнена социальная значимость сектора МСП для устойчивого функционирования экономики РФ.

Во-вторых, соискателем разработана и обоснована концептуальная модель управления сектором МСП, развито представление о вариативности архитектуры концептуальной модели МСП; обоснована методика иерархической кластеризации регионов по уровню развитости сектора МСП.

В-третьих, автором диссертации предложены методические рекомендации по формированию двухуровневой модели институциональной среды субъекта МСП, описанная системой векторов воздействия элементов; обоснован фискальный инструмент управления развитием сектора МСП.

Насколько можно судить по автореферату диссертации, в ней, на наш взгляд, присутствуют недостатки. Например, во-первых, на стр. 15 автореферата приводятся показатели оценки «политико-правовой среды», которые представляются, по нашему разумению дискуссионными. В частности, из автореферата недостаточно понятно, как оценивать следующие показатели:

- «право голоса и подотчетность обществу»;
- «политическую стабильность и отсутствие политического насилия»;
- «преступность и терроризм».

Кроме того, каково влияние этих показателей политико-правовой среды на функционирование и развитие региональных систем МСП.

В заключение отметим, что данные замечания не снижают значимости представленной работы. Насколько можно судить по автореферату, диссертация Яла-Яваша С.В., представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержит результаты, обладающие научной новизной и оригинальностью, соответствует требованиям п.9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание кандидата экономических наук (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. N 842). Считаю, что Ял-Яваш С.В. вполне заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой маркетинга
АОУ ВПО ЛО «Государственный
институт экономики, финансов,
права и технологий»,
д.э.н., проф.

Владислав Александрович Левизов

Контактные данные: Автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования Ленинградской области (АОУ ВПО ЛО) 188300, г. Гатчина (Ленинградская область)
ул. Рощинская, дом 5.
Телефоны: 8 (81371) 416-33; 415-68
E-mail: abiturient@gief.ru

Подпись Левизова В.А.
заверяю. Инспектор отдела кадров И.А. Батьянова
« 01 » июня 20 21